

Артемьева Полина Андреевна

**Студентка магистратуры ФГБУ ВО «Санкт-Петербургский
государственный университет» (СПбГУ)**

**Современные тенденции в управлении международными связями
Ивановской области: ограничения для гуманитарного сотрудничества**

Структуру органов власти, координирующих международную деятельность региона, в определённой мере можно считать «лакмусовой бумажкой» для определения приоритетов руководства данного субъекта в сфере международных и внешнеэкономических связей.

Особую роль в сфере международных связей Ивановской области играет губернатор. Последний выступает не только в качестве официального представителя области. Личный интерес и инициатива главы области во многом определяют основные направления внешнеэкономической и международной деятельности региона. Как правило, губернаторы отдают предпочтение экономическим вопросам.

Важным фактором можно считать то, что в Правительстве Ивановской области нет отдельного департамента, регулирующего международную деятельность региона. Функции поделены между Департаментом культуры и туризма и Департаментом экономического развития и торговли. Центральная роль отводится последнему. При этом в его компетенции входит и развитие связей с международными и зарубежными организациями, странами СНГ и городами-побратимами.

Структура органов Ивановской области, регулирующих международную деятельность, отражает нацеленность властей региона на первоочередное развитие внешнеэкономических связей, что не противоречит Концепции развития международного сотрудничества Ивановской области. В то же время можно предположить, что подобная расстановка приоритетов ограничивает гуманитарную составляющую международных связей Ивановской области.